

JÖVŐ

Taxa postala platite la numerus cost
apr. Nr. 50352/947.

1948 július 7 SZERDA
IV. évfolyam, 1063. szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi uca 11
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság uca 62.
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Aradmegyében minden készen áll a cséplésre

Intézkedés történik a magnemesítésre

Kint a határban sérányon folyik a munka és rendben gyűlnek a keresztbe hordott kévecsomók, sok helyen megkezdtek már a hordást is, magasra emelkednek az asztagok és megtörténtek az előkészületek a cséplésre. Néhány nap még és befejezik az őszi buza aratását, utána pedig mindjárt sorra kerül a zab, majd pedig a tavaszi árpa és tavaszi buza levágása. Az idő kedvezett, nem volt hőség, az enyhe idő pedig csak elősegítette a nagy munka menetét. A rövidebb ideig tartó esők csupán helyi jellegűek voltak és nem okoztak kárt. A földművelésügyi minisztériumból bizottság érkezett a napokban Aradra és a bizottság tagjai között volt az országos magnemesítő intézet küldötte is.

Bejárták a megye különböző részeit és megtekintették az aratási munkálatok menetét, megvizsgálták a termés mennyiségét. Az állagcs eredményekről még nem lehet tiszta képet kapni, a mezőgazdasági kamrához érkezett részleges jelentések azonban lélegítőnek minősítik az ideai buzatermést és hozzávetőlegesen arra lehet számítani, hogy hektáronként 1050 kilós lesz a hozam, míg 1150 kilós az árpa közepárnya. Ez a hozam jobb, mint a múlt esztendőé, mert 1947-ben a buza közép aránya 800 kilo volt.

A bukaresti bizottság tagjai különböző gazdaságokban kiváló minőségű termést találtak, amelyet nemestésre is fel lehet használni. Ezeket a helyeken a termést valószínűleg

taftalékolják vetőmagnak. Alkalmában megállapították, hogy Aradmegye területén a bányai és odvosi buza vált be eddig a legjobban. Ezt a két fajtát még jóval a háborús évek előtt irykeztek a megye területén meghonosítani és kitermelni, de a diktatúra, háborús évek anarchiája folytán a nemestett magvakat összekeverték azokkal a magokkal, amelyek az akkori nehézségek közepette a gazdák és a nagyobb gazdaságok éppen be tudták szerezni. Most azután kellő gondossággal ismét megkezdődik a nemestés ezzel a két huzafajtával.

A kamara géposztályának kirendeltségei nagy előkészületeket tesznek, hogy a cséplőgépek minden igénylésnek eleget tudjanak tenni.

Ez történt a nagyvilágban

MOSZKVA. A Tass jelenti: A Szovjetunió sajtója szombaton méltatta Sztálin vezértábornagy 1941 július 3-án elmondott beszédének jelentőségét. Sztálin e beszédében harci programot adott a szovjet népnek, a német fasizta hódítók elleni küzdelemben. A lapok közlik az utóbbi 7 év mérlegét és a Vörös Csillag megállapítja, hogy ez a mérleg a szovjetrendszer életerejét és lebilincselhetetlen erejét bizonyítja. E hét év eseményei tanúsítják, mennyire jogos volt a szovjetemberek saját erejükre és hazájuk fényes jövőjére vetett hite.

JERUZSALEM. Bernadotte gróf, az UNO megbízottja javaslatot tett a palesztinai béke megteremtésére vonatkozólag. Javasolta, hogy Transzjordánia és Izrael állam lépjen gazdasági szövetségre. Nyugat-galileát csatolják Izraelhez. Jeruzsálem viszont az arab államhoz kerülne, de külön zsidó városi tanács lenne. Ezenkívül javasolta, hogy Liddában szabad repülőtérrel, Haifa környékén pedig szabad kikötőt létesítsenek.

Bernadotte gróf most azon fáradozik, hogy a zsidó és arab képviselőkkel megegyezzen a pénteken lejárt fegyverszünet meghosszabbításában.

RÓMA. Több, mint 3 millió ember szüntette be a munkát a De Gasperi kormány ellen irányuló félnapos sztrájk alkalmából. A kormány mozgósította a rendőrséget. Rómában a közúti forgalom is megszűnt, a mozikat és színházakat bezárták, a bárók és vendéglők is zárva maradtak. Július 6-án a vegyipari munkásság rendez általános tüntető sztrájkot, a gáz- és villamosművek munkássága 7-én egy órással sztrájkot rendez, 8-án az acéltipar munkásai, 9-én pedig az üveg és kerámiai ipar munkássága tüntet munkabeszüntetéssel. A petróleumfinomító üzemek sztrájkja során a rendőrség közegei megszállták az üzemeket és ez összetűzésre adott alkalmat, amelynek során egy munkást meggyilkoltak.

PARIS. Vincent Auriol francia köztársasági elnök Strassbourghban beszédet tartott, amelynek során megcáfolta azt a feltevést, mintha Németország ipari termelését a háború csökkentette volna. Hangsúlyozta, hogy a Ruhr-vidék ipara csaknem teljesen felépült, és nem szabad a Ruhr-vidék iparát azok kezén hagyni, akik azt a világ ellen fordíthatják.

Szokolovszky tábornagy súlyos vádjai a nyugati hatalmak ellen Németország szétdarabolása miatt

A nyugati megszálló hatalmak kényük-kedvük szerint „rendezték” a német kérdést

BERLIN Szokolovszky tábornagy, Robertson, Clay és König tábornokok kérésére fogadta a nyugati megszállási övezetek katonai parancsnokait és tájékoztatta őket Berlin nehézségeiről és nyilatkozott a Helmstedt—Berlini vasútvonallal kapcsolatban.

— Ami a Helmstedt—Berlin vasútvonal problémáját illeti — hangsúlyozta Szokolovszky tábornagy — ez csupán másodrendű kérdés és a szovjet parancsnokság kényszerítve volt kijavítani az utóbbi időben erősen használt vasútvonalat, annál is inkább, miután a többi vasútvonal nem használható, tekintettel arra, hogy Nyugatnémetország megszálló hatóságainak szeparatista intézkedései teljes mértékben dezorganizálták Németország nemzetgazdaságát és ebben rejlenek a nehézségek.

— A londoni konferencia határozata következtében — folytatta Szokolovszky tábornagy — Németországot szétdarabolják és a német kérdést a nyugati megszálló hatalmak kényük-kedvük szerint rendezték, anélkül, hogy megkérdezték volna a Szovjetunió képviselőit, valamint a német nép képviselőit. A széttagolás intézkedései következtében Berlin német lakosságának és a szovjet megszállási övezetben élő német lakosság, több mint 20 millió ember érdekelt sérül. Ezért a szovjet ható-

ságoknak kötelességük volt és kötelességük most is, hogy megvédjék a lakosságot a külön pénzreform következményeitől és azok-

tól a nyugati megszálló hatalmak által jogfosztott intézkedésektől, amelyek károsak a lakosság szempontjából.

Az amerikaiak megtagadják a nélkülözhető lakosság megsegítését

Különben a Tass-iroda jelenti, hogy a németországi szovjet katonai közigazgatás tájékoztató irodája közölte:

Szovjet részről Kalinin ezredes bejelentette a többi megszállási övezet képviselőinek, miszerint nem hisz abban, hogy a közös parancsnokság ülésén a jövőben részt vehet.

E bejelentés azért történt, mert a szövetséges parancsnokság a gyakorlatban minden tevékenységét megszüntette, miután

az amerikaiak megtagadják ama szovjet javaslat tárgyalását, hogy javítsanak a berlini munkásság és az alkalmazottak helyzetén.

Az amerikai, angol és francia parancsnokok nem törődnek Berlin szovjet övezetének gazdasági helyzetével, a város nyugati övezetében egyoldalú és szabálytalan rendelke-

zéseket alkalmaznak.

Prágai jelentés közli: Nyugatnémetország tizenegy államának miniszterelnöke július 8-án értekezletre ül össze Koblenzben, hogy javaslatot tegyen a nyugatnémet állam létesítésére. Ez az amerikai, angol és francia katonai kormányzók mesterkedésének következménye, hogy lakóját államot teremtsenek és hogy az úgynevezett Bizoniába bekebelezzék a francia megszállási övezetet is.

PARIS. A francia képviselőház tárgyalja a „Marshall-terv” alapján megkötendő úgynevezett kétoldali szerződés ügyét. A Francia Kommunista Párt parlamenti csoportjának szónoka beszédében kijelentette: a Kommunista Párt nem szavazza meg a törvényt, miután az ellenkezik a francia becsülettel.

A fellődés, és fellendülés két és fél évtizede:

Fennállásának huszonötéves évfordulóját ünnepli a Burját-Mongol Szovjetköztársaság

MOSZKVA. A Szocialista Szovjetköztársaságok egyike; a Burját-Mongol Köztársaság most ünnepli fennállásának 25 éves évfordulóját.

Negyedszázad előtt a Burját-Mongol Köztársaság iparilag teljesen fejletlen, nomád mezőgazdasággal bíró állam volt és az évek során szinte gombamódra szaporodtak el az ipari üzemek, a mezőgazdaság pedig terjesztő munkával őrülést fejlődött. Ma már 600 elemi és középiskola

működik a köztársaságban, valamint 3 felsőiskola, 10 technikai és speciális iskola, úgyszintén 1 fizikai kísérleti laboratórium.

A kultúra fejlődése is szembe-
szökő: több mint 300 klubja, 3 színháza, 1 filharmóniaja is van a Burját-Mongol Szovjetköztársaságnak. A háború előtti néhány évvel még csak két kórház volt a köztársaság területén, ma már 600 kórház és üdülőhely áll rendelkezésre.

A Burját-Mongol Szovjetköztársaság lakói szorgalmasak és minden ügykezetükkel a termelés emelésén munkálkodnak.

A Szovjetunió miniszterelnöksége és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja üdvözlő táviratban köszöntötte a jubileum alkalmából a Burját-Mongol Szovjetköztársaságot és további eredményes, jó munkát kívánt úgy gazdasági, mint kulturális téren.

22 milliárd 422 millió lejt utaltak ki beruházásokra

Bukarest. A minisztertanács legutóbbi ülésén 22 milliárd 422 millió lej hitelt szavazott meg a termelési beruházási célokra. Ebből az összegből 7 milliárd 567 millió lejt az

iparügyi minisztériumnak juttatnak és pedig 4 milliárd 699 millió lejt fémipari és vegyipari beruházásokra 550 millió lejt az építkezési ipar részére, 735 millió lejt a textilipar

részére, 123 millió lejt a bőripar részére, 800 millió lejt az élelmiszeri ipar részére, 228 millió lejt a feldolgozó ipar részére és 337 millió lejt a cellulóz- és papíripar részére.

SPORT

Ma veszi át hivatalát a Népi Sportszervezet új, megyei vezetője

A volt Dácia nagytelermében ma, kedd délután 6 órakor ünnepi gyűlés keretében iktatják be a Népi Sportszervezet megyei vezetését. A közgyűlésen jelen lesz Marcel Vlaicu, a Népi Sportszervezet központi bizottságának tagja, valamint Pintér Lajos, az OSP központi instruktora. A nagyjelentőségű gyűlésen megjelennek az összes sportolók és a beiktatáson kívül felszólalnak a régi, valamint az új vezetés tagjai.

Ezt láttuk még...

A válogatott

csapat ismét kiért magáért és sorrendben most már a második BKJ kupa mérkőzést nyerte meg. A románok elleni pompás győzelem után, vasárnap Csehszlovákia válogatottja volt a Román Népköztársaság válogatott csapatának ellenfele és ezt a mérkőzést is nagyszerű játékkal nyerte csapatunk. Főleg az első fél időben játszott jól a román együttes, valamint a második félidő első perceiben. Az ezt követő mintegy félóra visszavetési időszakban a védelem dolgozott önfeláldozóan, az utolsó percekben azután a román csapat ismét rákapcsolt és kiharcolta a győzelmet. Ez a győzelem annál értékesebb, mert az utóbbi

mérkőzéseim gyengébben játszó csehszlovák válogatott ezuttal ismét kitűnően futballozott és a román tizenegyet nem alárendelt ellenfelet, hanem technikailag és taktikailag fejlett, valóban középeurópai futballklasszist képviselő együttest győzött le. Válogatottunk minden egyes játékos a legteljesebb dicsőretet érdemli azért a tudással párosult lelkes, odaadó játékaért, amelylyel ezt a pompás győzelmet kiharcolta.

Helyi döntők

szakaszához érkeztek az „Ifjúsági Egységkupa” küzdelmei, amelyek rövid néhány hét alatt őrülést népszerűsége tettek szert nemcsak a

városokban, hanem a falvakban is, ahol ugyancsak több tehetséges sportoló tűnt fel. A különböző részortokból már kikerültek az „Ifjúsági Egységkupa” keretein belül lebonyolításra kerülő sportágak legjobbjai és most a helyi döntők fázisához érkeztek, ahol már ugyan nem lesznek olyan nagytelermében a résztvevők, de itt valóban a legjobbak, a legkiválóbbak mérkőzést rendeznek. Már az eddigiek alapján megállapíthatjuk, hogy az „Ifjúsági Egységkupa” küzdelmei nagyszerű szolgáltatást tesznek az egyetemes sportnak és a nagy tömegek sportnevelésén kívül, néhány kiváló sportolóval gazdagítják majd az ország sportolóiak élcsapatát.

Minden esetre fontos feladat továbbra is komolyan foglalkozni azokkal a sportolókkal, akik az „Ifjúsági Egységkupa” versenyeinek eddigi küzdelmei során kiűntek, hogy valójában hasznára legyenek az egyetemes sportnak.

M.N.SZ. híres

Összevetőségi ülés július 7-én délután 5 órakor, a központi székházban, amelyen a kerületek összes felelősei és a fő ucabizalmiak hiánytalanul megjelenni tartoznak.

A II. kerület ismeretterjesztő előadásainak keddi esti műsora: Szekeres Lajos elmondja, hogyan olvasunk, majd a marosvásárhelyi Petőfi-versenyéről számol be Szabik Marika.

Tekintettel a szerda hetedik városi összevetőségi ülésre, a rendes havi pénzügyi gyűlés szerdához egy hétre, 14-én délután 6 órakor ül össze.

Díjtalan eszperantó-tanfolyam indul az UFDR második kerületi helyiségében (Kálvin János-ucca 7), ma, kedden, július 6-án este 7 órakor. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való részvételét.

Bakancs vásárolható a „C”-jelzésű ellátási-jegy négyes szelvényére

A megyei gazdasági igazgatóság értesíti az alkalmazottakat, akik „C” típusú ellátási jeggyel rendelkeznek, hogy a második és negyedik számú szelvény alapján erős és jó bakancsot vásárolhatnak bármelyik cipőüzletben, a megállapított olcsó áron.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Salvator (Köztársaság útja, ligetnél), Omescu (Köztársaság útja, Alexandri ucca sarok), Jiga (Avram Iancu tér), Niedermayer (szerbpalota).

Felhívás.

Kérjük azt az illetőt, aki vasárnap 4-én Stern Lajos (Dondo) Saguna ut 140 sz. alatti lakóssal 11 óra után beszélt, vagy látta, jelentkezzen a „Solidaritatea” bármely üzletében vagy irodájában.

Vizsgáznak a népbírák

A cél: a nép bírái minél jobban, hasznosabban teljesíthessék hivatásukat

Három hónap előtt, mint emlékeztető, tanfolyam kezdődött az aradi törvényszéken a népbírák jogi ismeretnek bővítése érdekében. A büntető törvénykönyv és a büntető perrendtartás alapelveit vetették át a tanfolyam hallgatói. A cél az volt, hogy a népbírák a demokrácia szellemétől áthatott új igazságszolgáltatásban minél jobban és hasznosabban állják meg helyüket és ha jól felelnek meg a vizsgán, akkor mint ügyészi megbízottak helyet kaphassanak az új igazságszolgáltatás menetében. A háromhónapos tanfolyam

a múlt héten befejeződött és tegnap, hétfőn reggel a törvényszék elsőemeleti nagytermében megkezdődtek a vizsgák. A vizsgáztatást Brandea, a temesvári ítélőtábla főelnöke és dr. Banciu Alexandru aradi törvényszéki főelnök, valamint Greavu főügyész végzi. A tanfolyam hallgatói közül 39 jelent meg a vizsgák első napján, amely írásbeli vizsgálatokkal tett el. Délelőtt és délután is folyt az írásbeli vizsga és ma, kedden került sor a szóbelire. Az eredményt néhány nap után hirdetik ki.

CORSO mozgó

Előadások 3. 4:30 6. 7:30 és 9

Az 1948 évi filmgyártás remeke szívet lelkét gyönyörködtető film.

Hamupipőke

a mesék országában

a zene, az ének, a tánc, a humor gyönyörű filmje

A Hét törpe festvérfilmje

Több fizető tag, nagyobb mozgósítási- és munkalehetőség az országépítés szolgálatában

Versenyben az aradi és temesvári MNSz-szervezet

Julius eiselein kezdődött a verseny, amelynek célja a Magyar Népi Szövetség erősítése. Népköztársaságunk szolgálatában

Az a hatalmas versenyzési lendület és akarat, amely a termelés fokozása érdekében a gyárakat, üzemeket, sőt a különböző szakmákat is áthatja, az állami hivatalokra, újabban pedig még a politikai és közművelődési tömörülésekre is kiterjed. Érdekes példája ennek a Magyar Népi Szövetség, amelynek aradi megyei és temesmegyei szervezete között július 1-én verseny kezdődött, hogy augusztus 20-ig beárán melyik szervezet tudja fizető tagjainak számát növelni. A pénzügyi verseny éppen az ittlől magyarságnak az országépítő munkában történő minél hathatósabb bekapcsolását szolgálja, mert szervezetünk anyagi megerősítése jobb, alaposabb szervező munkát, feladatainkra alaposabb felkészülést, tömegeink mozgósítására szélesebbkörű tevékenységet tesz lehetővé. Az általános verseny feltevése az, hogy a fizető tagok számát 50 százalékkal minden kör-

mények között növelni kell és az a megye győz, amely ezt a számot százalékszerűen még magasabbra tudja emelni. Az MNSz megyei szervezeteinek pénzügyi bizottsága a cél érdekében körlevelet küldött falusi szervezeteihez, amelyben utasításokat ad, hogy a helyi pénzügyi felelősök miképpen járjanak el. Mindenekelőtt meg-

kell szervezni a pénzügyi bizottságot és ez gondoskodik a tagdíjuk pontos és rendszeres beszedéséről. Ezenkívül, hogy a rendezvények, amelyek az MNSz anyagi alapjának jelentős részét képezik, a jövőben valóban hasznos hozókat legyenek, engedélyeket csak abban az esetben adnak ki, ha biztosítva látják, hogy az összes kiadások teljes egészében

fedelve vannak és olyan anyagi eredmény várható, hogy abból a megyei központ és azon keresztül az országos központ is megkapja az őt megillető hányadot. A rendezvény-felelősök a népművelési és vigalmi bizottsággal együtt augusztus elsejére nagyszabású rendezvényt készítenek elő, amelyet alapos körültekintéssel kell rendezni, hogy nagy haszon maradjon belőle.

A körlevél nyomtatékosan figyelmezteti a helyi szervezeteiket, hogy július végéig a hátralékos tagdíjat minden körülmények között be kell szedni, augusztus 20-ig pedig oda kell hatni, hogy a hátralékos tagdíjon kívül, lehetőleg az év végéig mindenki fizesse ki tagsági díját. A versenyben három legjobb százalékarányt elért helyi szervezetet értékes díjtárggyal, a munkában kitűnt három legtevékenyebb tagot pedig dícsérő oklevéllel jutalmazták.

Ez a mi politikánk!

Arad becsületos önkéntes közmunkásai munkaszerszámmal a kézben, ismét 3000 önkéntes munkaórát teljesítettek

Elmúlt vasárnap is, mint már any nyi vasárnapon, reggel 7 órakor, Aradváros megnövekedett területének több pontján megjelöltek az önkéntes munkabrigádok és rendre szimulnak el a háborúkozta és a régi

„város-szépészet”-ből ránkmaradt sebek, gödrök és barázdák. A Stefan eei Mare téren például, a Fita-gyár mellett, az Ifjúságmozgalmak szövetségében (UTM) szervezett 1. 2. és 5. számú tanoncotthonok ifjai kézzel takarítják el és rakják halomba a kisebb-nagyobb kődarabokat, a jövődó park céljából. Elégédtlenek, mert nekik nem jutott szerszám, pedig ők meg szeretnék mutatni, hogy mit tudnak és a kézzel való munkát „gyerekjátéknak” tartják. Féltevényen, majdnem irigykedve néznek át a kocsiuton túlra, a CFR palota mögötti térre, ahol szintén a létesítendő park céljából, UTM-isták, magánalkalmazottak és tisztviselők, városi és köztisztviselők, köztük a rendőrség, pénzügyigazgatóság és vármivatal — szakszervezeteinek női és férfi tagjai dolgoznak igazi szerszámokkal. Itt párhuzamos verseny folyik, valóságos front alakul ki. Két szemben álló — helyesebben, dolgozó — tábor igyekszik a közöttük lévő, kitűzött célt minél hamarabb elérni. Felmerülnek ugyan „határkérdések”, de itt a régi határpolitikaival ellentétben, szükíteni — nem pedig imperialista módon bővíteni — akarják a határt az egyik tábor „diplomatai”. Vagyis közelebb húzzák magukhoz a határjelző ást. Természetesen az „ellenfél” is résen van és észre veszi a csalafintaságot és ködaderítség közepette állítják vissza a „satus quot” Hósi epizódok is előfordulnak, mint minden közönséges háboruban. A tisztviselők hajórtályának egyik tekintélyes tometü harcosa, ismerősei nagy ámulatára, elszántan tör előre, csákányával olyan elszántan dolgozik, hogy szinté felő, a többiek számára nem marad munkalehetőség. De hála a természet bölcs, szabályozó erőinek és a szokatlan munka visszahatásának, hőstünk ereje ellankad és támogat

legyőzve engedí át előretolt „pozícióját” és csakányat, lassabban, de szívósabban dolgozó társainak, szintén nagy derűtlenség között. A kedéllyel fűszerezett munka közben halad a dolog is. És ezen gondolkozva meg kell állapítanunk: ha a „Truman et Co” dollárpolitikuskok, lakájaik és bérenceik szájakal „építenek”, akkor Arad becsületos dolgozó munkaszerszámokkal kezükben — politizálnak. Mert lehet, hogy a dollárpolitika ostoba hazugságait harsogó és a reakció buta meséit suttogó szájak „nagyszerű fegyverek”, de azt határozottan tudjuk, hogy az ást, lapát és csakány éle-hegye keményebb. A Román Munkáspárt első körzetének tagjai az állomás környékén 105 munkaórát teljesítettek, ugyanitt a CFR és szállítmányozási szakszervezet 100 tagú csoportja 144 munkaórát végzett. A zsigmondháza parkban 41 személy 145 munkaórát dolgozott. Az Indagrara szakszervezet is a mozgósított helyi 20 kocsi törmelékkel tisztítottak el a gáji 20-as számú elemi iskolából. A fém- és vegyipari, a textil és az élelmezési szakszervezet, a cukorgyári munkások — összesen 247 ember — 741 munkaórát végeztek a városligetben. A Stefan cel Mare téren a park rendbehozatalánál a köztisztviselők, magántisztviselők és városi alkalmazottak, valamint ifjúságmozgalmak, összesen 413 személy, 1038 munkaórát végzett. Az Eminescu parkbeli kioszkban a Zsidó Demokrata Bizottság tagjai végeztek önkéntes munkát, 67 személy 235 órát dolgozott. Összesen tehát az elmúlt vasárnap az aradi önkéntes munkahelyeken mintegy 3000 munkaórát végeztek.

Ezt olvassuk: Nevel, oktat, szórakoztasd az Orosz Könyv „NÉPSZERŰ TUDOMÁNY” sorozata



Népszerű tudományok gyűjtőcímmel az Orosz Könyv kiadásában remek sorozat jelent meg nevelő, oktató könyvekből. A népi demokrácia célkitűzéseinek egyik alapvetően fontos tényezője a haladászellelű népművelés és éppen ezt a felbecsülhetetlenül fontos ügyet szolgálja ez a sorozat. Rengeteg a tenni való e téren, mert a múlt bűnös rendszerre természetesen gátló a népszellemi fejlődését, lelket pedig szennyirodalom fertőzte. Most azután minden vonalon hatalmas munka folyik az értelmi színvonal emelésére és ebben vesz részt az Orosz Könyv „Népszerű Tudomány” gyűjtőcímes könyvsorozata. Szovjet tudósok műveit jelennek meg a sorozatban magyar nyelven és világos, közérthető nyelvezettel ismertetik a tudományos kutatások és felfedezések legkorszerűbb eredményét. Kit ne érdekelne például a „Gummi meséje”? Az e címen Jasunzkaja tollából megjelent írás vonzó formában ismerteti a gummi hasznosságát és a civilizált népek életében betöltött fontosságát. Különösen figyelemre méltó és tanulságos a mágummi ismertetéséről szóló fejezet. Kitűnő nevelő munka Pliszcekl M.: „Az ember eredete” című munkája. Tudósok évszázados kutatásainak eredményeivel bizonyítja, hogy „az ember az állatvilág fejlődésének

legmagasabb fokát képviseli”. Végigvezet a mű az emberi faj fejlődésének történetén, épp úgy halomra döntve az ember teremtséről szóló legendákat, mint a náciizmust, az imperializmust szolgáló alapalan, mesterségesen és erőszakoltan tudományos körítésbe öltöztetett feltételeket. Voroncov-Veljaminov egyetemi tanár: „Létezik-e élet más bolygókön” című könyve kutatás tárgyává teszi naprendszerünk minden bolygóját és azt keresi, van-e azokon lehetősége az életnek. Egyes bolygókkal kapcsolatosan a válasz igenlő, másokat illetően pedig tagadó. Arra, hogy miért, a tudományosan, de egyszerűen megírt könyv válaszol. Ugyancsak mindenkit érdekel Nikolszkij és Jakovlev: „Miért beszélnek az emberek különböző nyelven?” című könyvének problémája. A szerzők bemutatják a nyelv eredetét, kezdeti, kezdetleges formáit, ismerteti a nyelvek különbözőségére vonatkozó elméletet és az egységes nyelv megteremtésére irányuló törekvéseket. A „Népszerű Tudomány” könyvsorozatban eddig mintegy 15 kiadvány jelent meg és ezeknek mindegyike értékes ismereteket terjeszt, ugyanakkor pedig rendkívül szórakoztató.

FORUM Előadások 3. 5. 7. és 9 órakor

Holnap bemutató!

Hatalmas dzsungel film, soha nem látott rendezésben. Cselekményel a Csendes és Indiai-óceánok szigetein játszódna

Mikluho-Makle küldetése

a főszerepben S. KURILOV - G. GRIGORIEV

Ma utoljára A Majestic szálló titka

Apróhirdetés

- KERÉKPARGUMI új, külső-belső, valamint teniszrakett eladók. Riedl, Kálmán ucca 58.
- LEVELEZŐ önálló, perfekt román, magyar, német, francia, állást keres. Félnapra is. Reclama, Eminescu 4. 6128
- RÁDIÓT kifogástalanul keresek. Reclama, Eminescu 4. 6129
- TEODOR SERB 20, Sava Raicu 87, Oituz 99 számú házak eladók. Érdeklődni: Oituz ucca 99 alatt, a portánál. 5869
- "PANKER" gyermekkocsi jó állapotban eladó. Oituz u. 28a. 6103
- EGYAJTÓS jégszekrény, jókarban eladó. Baritiu 1, I. em. 9 ap.
- FESTETT kombinált szoba alig használt, fotelágy, különböző fotelok eladók. Ec. Teodoriu u. 4 (Miron Cristea tér sarok) 4-7 között.
- FRANCIA hálószoba, festett eladó. Cusa Voda 38.
- ELADÓ egy nagy selyem menyasszonyi fátyol, egy pár amerikai Nylon harisnya. Mocioni u. 18, ap. 15 (délelőtt). 6120
- NAGY és kis garderozszekrény, asztal két székekkel, két fotel, festett bútorok olcsón eladók. Schul. Nicu Filipeacu u. 10 (udvarban).
- HÁZ nagy kerttel, istállóval 10 tehénnek, szin 100 juhoknak, eladó. Vacaresti u. 11 sz. 6122
- ELADÓ két darab bőrfotel és varrógép. Romul Velicu 3a. 6123
- KOVÁCS SZÉN, brikett, faszén kapható: Stefan cel Mare tér 10. Telefon: 30-11. 6124
- TARSAT keresek központban jó forgalmú fűszerüzlethez, aktív közreműködéssel. Reclama, Eminescu 4. 6135
- MODERN furniros kombinált szoba, kétszemélyes rekamiával, teljesen új, eladó. Reclama, Eminescu 4.
- VESZÉK terméskövet, betonterméket, épületfát és használt deszkát. Ureche u. 34. 6137
- VILLA, kőszobás-fürdőszobás, beköltözhető, üzletház a szerb templomnál 160.000 lej. Nikolovics ügynökség, Avram Iancu tér 21.
- MINDENES fősnőt azonnalra felvezek. Frimu (Bratlanu) ucca 7, Bére vendéglő. 6140
- SEZLON, félhálószoba, garantált, tiszta, rádió, römikő, eladók. Balasa 52. 6141
- MODERN kölcsönkönyvtár. Schulhof Lajos, Ioan Robu (Tabajdy) ucca 2.
- KIFUTÓTÁJ állást keres egész napra, vagy délelőttre, bármilyen munkát is elvégeztet, esetleg ellátást. Jani János, Eminescu 42.
- ÜZLETHELYISÉG központban, bogának, vagy eseményszervezésre alkalmas, teljes berendezéssel, engedéllyel, vagy anélkül, sürgősen átadó. Előnyös feltételek. Érdeklődni: Groceanu ucca 5. Házmeesternél. 6131
- ELSŐRENDŰ ágyneműt készít, régóta átalakítja özv. Kálmán Rózsi, Baritiu 8. 6132
- ELCSERELNÉM központban lévő háromszoba és mellékhelyiségekkel álló lakóházat, hasonlóval központban. Print Elisabeta, Cusa Voda 12, ap. 4. 6133
- ÜZLETHELYISÉGET keresek főtéren szabóság részére. Reclama, Eminescu 4. 6134

Tudnivalók a nemesfém-tárgyak hitelesítéséről

Bukarest. (Agerpres) A kereskedelmiügyi minisztérium mérték-hitelesítő igazgatósága közli a következőket: Az összes ékszerész, zálogháztulajdonosok, bizományi cégek és raktárak és mindazok a vállalatok, amelyek nemesfém-tárgyak eladásával foglalkoznak, valamint az órák és nemesfém-tárgyak javításával foglalkozó javító műhelyek kötelesek a Hivatalos Lap 1948 július else-

jén megjelent számában közölt 117-es rendelet értelmében július 11-ig, a bármilyen címen bírtokukban lévő valamennyi nemesfém-tárgyat hitelesíttetni. Mindazokat akik a fenti időpont után, törvényes hitelesítés nélküli nemesfém-tárgyakat vesznek, vagy eladnak, vagy ilyen tárgyakat javítás, vagy feldolgozás céljából átadnak a törvény értelmében szigorúan büntetik.

14 százalék helyett 2 százalék bélyegilletéket fizetnek az értékdők vásárlásai után

Bukarest. (Agerpres) Attól a törekvéstől áthatva, hogy az alkalmazottak részére szolgáló fogyasztási cikk közterheit könnyítsék a pénzügyminisztérium úgy határozott, hogy az értékdők részére történő élelmiszervásárlásokat úgy tekintik, mint a magánosok által történt vásárlásokat. Ennek következtében az értékdők részére történt vásárlásoknál nem 14 százalék, hanem csupán 2 százalék bélyegilletéket alkalmaznak a számlákon, még abban az esetben is, ha a vásárolt termékeket étel-neműkké, süteményekké stb. dolgozzák fel.

A színházi iroda hírei:

Kedd délután fél 6 órakor és szerda este 8 órakor Stella Adorján és Békeffi István kitűnő vidám játéka, a „Janika” kerül színpadra. A darab két főszerepét Kovács Kató és András Márton játsszák. Kedd este 8 órakor mutatkozik be a színház román együttese a „Di calutule!” („Gyi lovacska!”) című zenés vígjátékban. Két bukaresti vendég lép fel ebben a remek muzsikájú, szellemes darabban: Lungeanu Constantin, a Savoy-színház és Vally Voiculescu az Atlantic-színház tagja.

Kombinált szobák, modern konyhák, jégszekrények, ebédlőszékek, fotelok gyári áron kaphatók

az államosított „IRIS”

tükör és feárgyárban Kocalniceanu 28. sz. Butor, épület-üvegezés, tükör készítés megrendelésre, gyors szállítás mellett.

Kovács Kató bucsufellépte

JANIKÁ

című vidám játékban

Kedden fél 6 és szerdán 8 órakor a Városi Színházban

LAPUNK MAI SZÁMA technikai okok miatt 4 oldalra jelent meg.

Finnországi választások

HELSZINKI. A finnországi választások végleges eredménye még nem ismeretes, miután eddig mindössze 1.700.000 szavazatot számláltak meg. A finn lapokhoz megjelent adatok szerint a Demokrata Front 42 helyet, a szociáldemokraták 63, az agrárpárt 54, a konzervatív blokk 29, a svéd párt 12 és a baloldali párt 3 helyet szerzett. A lapok hangsúlyozták: a reakció és a jobboldali szociáldemokraták összpontosított támadást intéztek a Demokrata Front ellen, ennek ellenére a választások eredménye nem felelt meg várakozásainak, miután a kapitalisták többségének nem sikerült letörnie a demokratikus tömegeket, amelyek több szavazatot adtak le, mint az elmúlt évi községi választások alkalmával.

A reakciók választási listáinak sorában háborús bűnösök, együttműködők is szerepelnek és így még fokozottabb feladat hárul a Demokrata Frontra, amelynek a legteljesebb egyetértésben kell dolgozania.

SAYERS-KAHN
A nagy összeesküvés
Kapható
LUBL könyvüzletben

ONNA
Legközelebbi szenzációja!
Hazudnak a szemeid
Két nő harca egy férfi szerelméért.

Hirdessen a „Jövő”-ben

Rádióműsor

Kedd, július 6.

BUKAREST. 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Cristea Ionel zenekara játszik. — 14: Hírek. — 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres hullámhosszonon. — 18: Kamarazene. 18.45: Kultúrsemmle. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem. 19.45: A föld munkásai énekelnek. 20: Hírek. — 20.15: Ének. — 20.30: Színházi előadás. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Román népzene. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Mozart szimfoniából. — 23: Vidám zene.

BUKAREST II. 13: Szórakoztató zene. — 14: Gyermek muzikája. — 14.30: Énekek és románcok. — 19: Hangverseny az erdőben. — 20: Kiazim Grigore zenekara. — 20.30: A stúdió zenekara. — 21.30: Szovjet népi együttes játszik. Hanglemezek. 22: Hegedűhangverseny. — 22.25: Könnyű zene.

A bukaresti magyar közvetítés részletes műsora: Délben 14.30: Hírek. Fővárosi sajtóismertetés. — Este 19: „Asszonyok órája”: Constanta Craciun: „Előre, a boldogság útján”. — Jagamas Iona: „Új világ, új bölcsőde”. — Kemény Pál: „Demokraták nők barcra”.

BUDAPEST. 13.15: A házi együttes játszik. — 14.10: Hogy van ez a Szovjetunióban. — 14.20: Hatalmasok a béke erői. — 14.30: Éneklő ifjúság. — 16: Keleti istenek Magyarországon. — 16.20: Barok orgonamuzika. — 17: Hírek. — 17.10: Hadifogoly- és Vöröskeresztes-híradó. — 17.15: „Szív küldi szívnek”. — 18.15: Hangszerszólók. — 18.45: Világhíradó. — 19: Román népzene. — 19.40: Közvetítés a Magyar Színházról: „Igy élni... 61” Zenés vígjáték három felvonásban. — 20.35: Hírek. — 23: Svéd Sándor énekel. — 23.30: Egyveleg Chopin műveiből.

Az aradi fém- és vegyiparosok egyesülete július hó 7-én, szerda délután pontosan hat órakor, a Munkakamara helyiségében rendkívül fontos gyűlést tart. A megjelenés mindenkinek érdeke. Vezetőség.

ONNA: Ma szünet!

Nyílt-tér

(E rovatban foglaltakért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Felelősemtől, Kovács Agostonné szül. Molnár Rozáliától különváltan élnek és érte semmiféle felelősséget nem vállalnak.

Kovács Agoston
Kovácsmeister

CFR. mozgó Mosoczi-telep

A magyar filmgyártás remeke

A CIGÁNY

Főszerepekben:

Rózsahegy Kálmán, Pataky Jenő, Bilicsi Tivadar, Zimonyi Márta. Zene: Balázs Gyula

Tp. PATRIOTUL